

盈亏额占国家财政收入比重较大，做好国营商贸企业“双增双节”运动，对于增加盈利，减少亏损，平衡国家预算收支，具有积极的作用，一定要把这项工作认真抓紧抓好。

(一) 整顿平价粮、油供应范围，压缩不合理的销售。为了平衡国家粮油收支，减轻国家财政负担，要根据实际情况积极整顿平价粮油销售，压缩那些不应由国家负担的开支，减少财政补贴。

(二) 逐步理顺食品购销价格，逐步扭转购销价格严重倒挂局面。有条件的地方，特别是中小城市及县以下城镇，应放开食品销售价格，食品企业实行自负盈亏；在暂时不具备条件放开猪肉等购销价格的重点城市，应采取稳定冻肉价格，放开鲜肉销售价格的办法。同时要清理整顿平价肉、蛋供应范围，减少财政补贴。

(三) 加强资金管理，减少不合理的资金占用和利息开支。财政部门要督促国营商业、粮食、外贸企业对相互拖欠所占压的资金进行清理和收回，并防止发生新的拖欠；对于挪用流动资金和商品流转借款搞固定资产投资的，要认真查处，尽快收回。要帮助企业改进和完善资金结算办法，不断地减少资金占用。对企业的税后留利等自有资金，也要严格管理，按规定使用，在今后二三年内，商业、粮食、外贸部门和企业都要本着过紧日子的原则，停止搞楼、堂、馆、所的建设。

(四) 大力推行进出口代理制，实行自负

盈亏。根据党的十三大提出的“自负盈亏、放开经营、工贸结合、推行代理制”的外贸体制改革方针，各级财政部门要积极协助外贸部门搞好进出口商品的代理制。对有条件的大宗出口商品实行由外贸企业代生产企业出口，外汇由生产企业按国家规定上交和分配使用，盈亏由生产企业自负。在积极扶持出口的同时，要协助计划部门大力控制进口，严格禁止奢侈品、高档消费品和一般机电产品的进口；严格禁止假进口、假出口；坚决制止将国内紧缺物资出口后，又向国外进口同样物资的做法，由此而造成的损失，财政不应给予弥补。

(五) 搞好综合经营，以盈补亏。财政部门要积极帮助粮食、食品企业积极开展多种经营，搞好综合利用，努力创收。有条件的粮食、食品企业要积极开展养殖、饲料加工、饮食服务、综合利用等多种经营项目，安排富余人员。要积极帮助外贸企业搞好综合运筹，发展“三来一补”、易货贸易、边境贸易、小额贸易；帮助外贸企业利用现有的厂、库条件，积极挖掘潜力，开展综合利用、多种经营，努力增加收入；帮助外贸企业加强代理手续费收入、调剂外汇收入和各项营业外收入的管理，严防截留或挪用。

总之，在新的一年里，我们要大力贯彻执行党的十三届五中全会精神，通过治理整顿、加强管理与深化改革，努力控制和减少财政补贴，努力提高国营商贸企业经济效益，使我们的商贸财务管理水平有新的提高。



△四川省财政厅规定，省级工业主管部门暂时还未纳入预算内管理的全民所有制企业，从1989年起，其年度财务决算委托会计师事务所进行审查验证。会

计师事务所经过审查验证，应如实地向省财政厅写出审查验证书面报告。会计师事务所写的验证报告如有不实，应承担相应责任。（傅通培）

△贵州省总会计师研究会于1989年11月17至18日在贵阳召开成立大会。参加会议的有省、市大中型企业及中央在黔企业的总会计师、副总会计师42人；财政经济机关的代表6人。会上大家进行了学术和经验交流。并选出研究会会长、副会长、秘书长等5人。

（郗敬宇）